



第四届中国鹤壁民俗文化文化节

第四届中国鹤壁民俗文化文化节经贸洽谈会上 十项目洽谈成功 总投资26亿元

晨报讯(记者 王帅 实习生 樊琳琳)2月4日,第四届中国鹤壁民俗文化文化节经贸洽谈会在淇滨区淇滨宾馆召开,佛山市顺捷建材有限公司陶瓷生产线等10个项目洽谈成功,总投资额达26亿元;厦门合一集团和淇滨区洽谈的商贸物流项目等12个项目达成合作意向。

2月4日下午,佛山民营企业家协会、广东高科技产业商会、河南温州商会、台湾新世纪两岸农业经贸交流协会、深圳航盛集团、厦门合一集团、广东富邦科技有

限公司等62家企业和商会协会共113人参加了经贸洽谈会。通过分组洽谈、个别对接交流,总投资3亿元的陶瓷生产线、总投资5亿元的年产20万套LED灯具项目、总投资5亿元的年产6万吨速冻食品加工项目、总投资1.2亿元的年产10万辆镁合金电动车项目、总投资3.5亿元的年产2万吨催化剂项目等10个项目洽谈成功。

本次洽谈会还达成投资意向12个,主要有厦门合一集团与淇滨区洽谈的商

贸物流项目、河南大唐土地整理有限公司与淇滨区洽谈的土地整理项目、林州市顺丰电动车业有限公司与开发区洽谈的镁合金电动车架项目、中铁物流柳州分公司与鹤山区洽谈的煤炭物流项目等。

“每年我都会来鹤壁一两次,鹤壁市委市政府借民俗文化节的这个平台邀请全国企业来鹤壁考察投资环境,对于企业间的沟通和联谊来说很有意义。”佛山市禅城区私营企业家协会副会长何金福对记者说。

地方戏展演 大平调受欢迎

晨报讯(记者 马珂)2月4日,第四届中国鹤壁民俗文化文化节开幕式当天,浚县县城黎阳路新华影院前的地方戏展演吸引了不少戏迷,演出剧种有豫剧、大平调、乐腔等。

虽然天气寒冷,又是露天演出,但戏迷们依然热情高涨。有的推着车子路过,一看就再也挪不动脚步;有的揣着手一站就是好几个小时。

“我最爱听的就是大平调,听了一辈子了。咱浚县的大平调很出名,可老剧团后来不知道咋散了。”78岁的郭留安大爷感慨地说。

据介绍,参加本次地方戏展演的演员大都是业余爱好者,夕阳红戏迷俱乐部、戏迷协会、泥猴张大舞台3个剧团为大家献上16场精彩演出。70多岁的浚县大平调传承人张玉芹、曾夺得“梨园春”擂主的申红武也参加了本次展演。

据了解,本次地方戏展演将持续到2月7日(农历正月十六)。2月5日~7日,地方戏展演和元宵节吉祥灯会在浚州大道同步举行,演出时间为20时至22时。

“民俗文化摄影展 弥补了我的遗憾”



游客观看民俗文化摄影展。晨报记者 赵永强 摄

晨报讯(记者 夏国锋 实习生 牛明慧)“这不是西关的老护城河吗?这个是俺村的秧歌队……”2月4日,在淇滨区南端的民俗文化摄影展上,500余幅照片吸引诸多游人流连观赏。

当日展出作品分为5部分:魅力浚县、民俗撷英、浚县正月古庙会、浚县社火、七彩之霓,共有500余幅照片,展出将持续到2月6日,许多作品是国内外知名摄影家感受庙会、体验民俗之作。

“年纪大了,挤不到前面看表演,民俗文化摄影展弥补了我的遗憾。”家住县城的李平安老大爷说,希望以后多办这样的展览。

市摄影家协会会员冯民边看影展边对记者说,每次来古庙会都能拍到不同的精彩瞬间。他指着一幅作品说,它反映了老护城河的旧貌,光线、角度、层次都很到位,能勾起人们对旧迹的记忆。此外,表现手工艺的泥咕咕、石雕、柳编、木雕、木刻、古陶、铜器制作场景的照片也能让年轻人大开眼界。

百家展销商 参加文化旅游产品展销会



文化旅游产品展销会。晨报记者 张志嵩 摄

晨报讯(记者 渠稳 见习记者 席适之)2月4日,记者在浚县伍山文化街上看到,琳琅满目的文化旅游产品吸引了不少游客的目光。

记者了解到,本届文化旅游产品展销会邀请江苏、河北、周口、濮阳等省市的参展商35家,县内参展商65家,参展种类有麦秆画、泥塑、石雕、木雕、根雕、面塑及旅游土特产等。

在一个泥咕咕的摊位上,记者看到,有骑马人、小飞燕、大斑鸠、小花鱼、摇头狮子、小花狗等各式各样的泥

塑,价格从1元到500元不等。“一套十二生肖泥咕咕要卖到150元。”民间艺人王学仁向记者介绍。

在采访中,王学仁告诉记者,他已经68岁了,做了一辈子的泥咕咕,以前最多就在集市上摆个摊,零星地卖几个。举办民俗文化节后,泥咕咕的销量成倍增长,不少人主动上门订货。“就这十几天,我家的销售额已经有七八万了。”民俗文化节让他的泥咕咕的市场越来越大,激发了他坚持从事泥咕咕这一行业的决心。

第三届中国春节文化高层论坛暨推进申遗工作研讨会在我市举行

30余专家学者共话春节文化传承

晨报讯(记者 秦颖 见习记者 杨阳)2月4日至5日,第三届中国春节文化高层论坛暨推进申遗工作研讨会在鹤壁迎宾馆举行。市政协主席张俊成,市委常委、宣传部长李军,副市长高雅玲出席会议。

中国政协副主席、中国社科院研究员、博士生导师叶舒宪,省社科联主席杨杰,国际亚细亚民俗学会名誉会长、中央民族大学教授陶立璠,国际亚细亚民俗学会总会秘书长田英淑,中国民协分党组成员、副秘书长张志学,中国社科院文学所民俗文化中心理事长、研究员祁连休,中国民协副主席、省文联副主席、省民协主席夏挽群等30多位专家学者参加了研讨会。

本届论坛的主题是:展示春节申遗成果,彰显春节文化魅力。研讨会上,各专家学者围绕这一主题纷纷发言。经过认真讨论,与会来宾一致认为鹤壁浚县正月古庙会是中国春节文化

的历史缩影和集中展现,具有重大的研究价值。

张俊成在讲话中表示,这次中国春节文化高层论坛的举办,对推动中国春节申遗工作具有极大的促进作用,对推动浚县正月古庙会做大做强,对河南创建华夏历史文明传承创新区和鹤壁创建科学发展示范区有深远意义。作为中国春节文化的承载者、传播者,保护和传承春节文化是我们义不容辞的历史责任和时代使命。今后,我们要继续做好中国春节申遗工作,将春节文化转化为建设美好家园的精神力量,为中国春节申遗作出积极贡献。

李军表示,国家有关部门最终把浚县正月古庙会作为中国春节民俗申遗的一个支撑点和落脚点,是对我市多年来努力工作的肯定和鼓励。我市将以此次论坛召开为契机,进一步加大对春节民俗文化的挖掘和保护力度,扎实做好春节申遗的有关工作。

喜迎四面八方客

2012“欢乐鹤壁节庆年” 昨日启动

晨报讯(记者 李鹏)2月5日上午9时,浚县大伾山广场人头攒动,2012“欢乐鹤壁节庆年”暨“大佛祈福”游客抽奖活动正式启动。

据市旅游局工作人员介绍,市旅游局和浚县人民政府推出了“大佛祈福”幸运鹤壁游客现场抽奖、“拍客在行动——四季鹤壁网上图片传播大赛”、民俗特色文艺表演等民俗味浓、参与性强的旅游项目,力求把鹤壁最淳朴的民俗民风展现给大家,让大家感受鹤壁的独特魅力。

在大伾山广场一角,还张贴了不少摄影图片,都取材于我市的民俗文化,像舞狮、工艺品、风俗小吃等,无不反映鹤壁独特魅力。一位60多岁的老太太站在一张全家乐图片前久久观望,最后在小孙子的不断催促下才依依不舍地离去。

郑州的小伙儿章晓明中了三等奖,领了两瓶酒,他对记者说:“这趟真是不虚此行,我看到了好多之前从未见过的民间工艺品,品尝了不少特色小吃,还中了奖,明年我还会来。”



买个玩具给孩子带回家。晨报记者 张志嵩 摄

商品交流大会

预计销售额 将达2亿多元

晨报讯(记者 苗苗 实习生 王凤娇)第四届鹤壁民俗文化商品交流大会上,种类丰富且物美价廉的各种商品让人目不暇接。

据浚县商务局副局长靳爱军介绍,此次商品交流大会包括旅游文化用品、民间工艺品、地方小吃等1200多个品种,共有1608个摊位,销售额预计将达2亿多元。

商品交流大会上的商品、风味小吃品种多样、风味独特,近千个品种让前来游玩的人们大饱眼福、口福,周边村民也纷纷将自己制作的手工艺品拿到庙会上叫卖。

据了解,民俗文化节开幕当天,商品交流大会共吸引游客35万人,销售额达2600万元。

